

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 14/2004 pentru declararea zilei de 2 aprilie 2004 ca zi liberă

Pe data de 29 martie 2004 România a devenit, în mod oficial, membru de drept al NATO, o dată cu depunerea instrumentelor de aderare la Tratatul Atlanticului de Nord, marcată prin ceremonia organizată la Washington.

La data de 2 aprilie 2004, la sediul NATO din Bruxelles, a avut loc reuniunea Consiliului Nord Atlantic dedicată dobândirii statutului de membru cu drepturi depline de către noile state care au aderat la organizație.

În capitalele noilor state membre NATO au avut loc diverse evenimente de celebrare a acestui moment. Astfel, la Riga, la 2 aprilie 2004, a fost organizat un concert la care a participat și Președintele Letoniei. La Bratislava, în aceeași zi, au avut loc, în centrul orașului, manifestări culturale, un concert și jocuri de artificii. La Sofia, pe 3 aprilie 2004, a fost organizată o paradă populară, cu care alegorice și jocuri de artificii.

În România, marcarea acestui moment s-a făcut printr-o serie de evenimente. Simultan cu ceremonia de ridicare a drapelurilor celor 7 state membre la Bruxelles, la 2 aprilie 2004, Casa NATO a organizat, în București, Ziua Ușilor Deschise, cu proiectarea pe un ecran a transmisiei de la sediul Alianței. În seara aceleiași zile, în Piața Revoluției, au fost organizate manifestări artistice cu caracter popular.

La data de 5 aprilie 2004, Președintele României a oferit o recepție pentru reprezentanți ai Parlamentului României, Administrației prezidențiale și Guvernului, Corpului diplomatic acreditat la București, personalități marcante din mediul academic, mass-media și organizații neguvernamentale, experți civili și militari.

De asemenea, în această perioadă, Casa NATO a organizat la MAE o expoziție de fotografii, reflectând parcursul României spre NATO și va lansa o emisiune filatelică. BNR pregătește o emisiune monetară cu temă dublă (cu împlinirea a 55 de ani de la înființarea Alianței și aderarea României).

Având în vedere evenimentele organizate în ziua de 2 aprilie 2004, se propune ca aceasta să fie declarată zi liberă.

Totodată, ținând seama de faptul că această zi a fost marcată, atât la Bruxelles, cât și în capitalele noilor state membre NATO, printr-o serie de manifestări dedicate sărbătoririi evenimentului, considerăm că declararea zilei de 2 aprilie 2004 ca zi liberă a fost impusă de o situație extraordinară care a justificat adoptarea unei ordonanțe de urgență.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 14/2004 pentru declararea zilei de 2 aprilie ca zi liberă.